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Rada vybrala firmy na rekonstrukci kulturáku
Na svém 17. jednání v úterý 17. října 

rada města řešila i výsledky výběrového 
řízení na rekonstrukci kulturního domu. 
Do zadávacího řízení bylo podáno celkem 
devět nabídek, přičemž předpokládaná 
hodnota veřejné zakázky na stavební čin-
nost činila 78,85 milionu korun bez DPH.

Radní schválili hodnotící komisí dopo-
ručené výsledné pořadí nabídek, v soutěži 
zvítězila nabídka kroměřížské společnos-
ti VW Wachal. Zároveň schválila uzavření 
smlouvy o dílo na provedení stavby s tou-

to firmou v ceně 64.791.204 Kč bez DPH, 
a to za předpokladu, že ve stanovené lhů-
tě 15 dnů od doručení oznámení o výběru 
dodavatele všem účastníkům zadávacího 
řízení nikdo z účastníků nepodá námitku.

Zároveň radní odsouhlasili i výsledné 
pořadí nabídek na vybavení rekonstruo-
vaného velkého sálu audiovizuální techni-
kou. V této soutěži zvítězila nabídka praž-
ské společnosti AV MEDIA Systems, s níž 
rada odsouhlasila i smlouvu na dodávku 
vybavení za 7.599.667 Kč bez DPH. (red)

Zázemí hřiště v Pivoníně už slouží
Nový sklad a zázemí na hřišti v Pivo-

níně byly v říjnu zkolaudovány. Místní 
tak získali zázemí, které bude sloužit jako 
sklad mobiliáře, pohotovostní WC a k dis-
pozici bude i krytá terasa.  Město nechalo 
tuto dřevostavbu postavit firmou Pobucký 
za přibližně půl milionu korun. 

Podle předsedy místního osadního vý-

boru Jiřího Ondrucha bylo postavení no-
vého zázemí nutné. „Doposud jsme na 
hřišti měli pouze plechovou boudu, která 
byla zcela nevyhovující,“ uvedl místní pa-
triot s tím, že nové zázemí vyhovuje jak 
po stránce hygienické, tak bezpečnostní. 
„Jsme rádi, že vedení města na Pivonín 
nezapomíná,“ dodal Ondruch.            (red)

•  Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek bude 
probíhat od 9. do 16. listopadu, distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.

•  Příští číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve středu 29. listopadu.

Moravská filharmonie připomněla státní 
svátek skladbami českých tvůrců

Také letos se Zábřeh dočkal vystoupení 
Moravské filharmonie při příležitosti stát-
ního svátku, 105. výročí vzniku samostat-
ného československého státu. Stejně jako 
loni – a v roce 1981 – hrál ve čtvrtek 26. 
října více než šedesátičlenný orchestr na 
plošině zhotovené na stupních velkého 
sálu kulturního domu, zatímco diváci se-
děli ve zbývající části a na pódiu.

Po úvodu, československé hymně, 
přítomné pozdravil starosta František 
John. Poté už patřil do posledního místa 
zaplněný sál Moravské filharmonii ve-
dené dirigentem Janem Kučerou, který 

se ujal také role průvodce celým veče-
rem. Filharmonie tentokrát vzdala hold 
skladatelům české filmové hudby. Kul-
turním domem tak zněly melodie z fil-
mů Postřižiny, Kolja, Limonádový Joe, 
Anděl Páně 2, Léto s kovbojem, Panna 
a netvor i z pohádek Pyšná princezna, 
Krakonoš a lyžníci, Princezna se zla-
tou hvězdou a další v podání zpěvač-
ky Natálie Tichánkové (na snímku). Ta 
do vystoupení přinesla nejen vynikající 
pěvecký výkon, ale také temperament a 
energii, kterými nemohla neuchvátit ná-
vštěvníky.          (red)

Město má logo k výročí 770 let

Sedm set sedmdesát let uplyne příští rok 
od první zmínky o Zábřehu. Rok 2024 tak 
bude patřit akcím, které bude doprovázet 
nové logo městských oslav, jehož autor-
kou je Kateřina Jakešová. 

V soutěži o logo obdržela zábřežská 
radnice desítky návrhů od patnácti autorů 
a k tomu soubor návrhů od žáků ZŠ Škol-
ská. Rada města vybrala na základě dopo-
ručení kulturní komise jako vítězný návrh 

logo Kateřiny Jakešové z Nemile, úspěšné 
absolventky zábřežského gymnázia a vý-
tvarného oboru zdejší ZUŠ. 

„Logo je složeno ze dvou číslic 7. Oto-
čením druhé číslice vznikne dohromady 
písmeno Z (Zábřeh). Nula je zastoupena 
kruhem s 30 cípy. Třicet jich je proto, že 
ve znaku města je pět šesticípých hvězd 
– dohromady 30 cípů. Zároveň připomí-
ná slunce. Kombinace historického fon-
tu čísel 77 a minimalistického třiceticí-
pého kruhu symbolizuje pokrok, který za 
770 let Zábřeh dosáhl,“ popsala svůj ná-
vrh výherkyně. Vítězné logo bude použito 
na propagačních předmětech, webových 
stránkách, sociálních sítích města a bude 
rovněž umisťováno na akcích konaných u 
příležitosti tohoto výročí.            (red)

Hledá se  ředitel/ka na ZŠ Školská 
Rada města vyhlásila v polovině října 

konkurz na místo ředitele či ředitelky ZŠ 
Školská. Součástí požadovaných kvalifi-
kačních předpokladů je znalost školských 
právních předpisů a problematiky řízení 
daného typu školy či školského zařízení.

„Uchazeči o tuto pozici mohou své při-
hlášky zasílat do 22. listopadu společ-
ně se strukturovaným profesním životopi-
sem, výpisem z Rejstříku trestů, dokladem 
o průběhu všech dosavadních zaměstnání 
formou čestného prohlášení a s lékařským 
potvrzením o způsobilosti k výkonu pra-

covního místa ředitele školy,“ informova-
la mluvčí zábřežské radnice Lucie Mah-
dalová. Důležitou součástí přílohy při-
hlášky je písemná koncepce rozvoje ško-
ly v rozsahu maximálně čtyř normostran. 

Nový ředitel či ředitelka by měl(a) na-
stoupit od února příštího roku. „Dopl-
ňující informace k pracovní pozici podá 
vedoucí odboru školství, kultury a tělo-
výchovy Blanka Sedlačíková na tel. čís-
le 583 468 136 případně elektronicky na 
blanka.sedlacikova@muzabreh.cz,“ dopl-
nila Mahdalová. (red)

 Krátce z města
• Svoz odpadu ve státní svátek. 

Technické služby upozorňují, že svoz pa-
píru na trase II bude namísto pátku 17. 
listopadu proveden o den dříve, ve čtvr-

tek 16. listopadu. V Den boje za svobo-
du a demokracii bude z důvodu státního 
svátku uzavřen i sběrný dvůr Separex.          
 (red)

Anketa Zábřeh – místo přátelské rodině
Jedním z cílů města a jeho vedení je, 

aby se zde rodiny dobře cítily, aby se jim 
v Zábřeze dobře žilo. Proto připravila rad-
nice anketu, kde může každý občan měs-
ta vyjádřit svůj názor. Výsledky průzkumu 
poslouží jako podklad pro stanovení pro-
rodinných opatření, která budou zohledňo-
vat potřeby všech generací. Prováděné šet-

ření je anonymní.
Zapojit se mohou občané všech věko-

vých kategorií, město zajímají i potřeby 
těch, kteří žijí sami, těch, kteří se starají 
nebo v budoucnosti budou starat o něko-
ho blízkého. Anketu je možné vyplnit do 
15. listopadu. Odkaz na anketu je zveřej-
něn na webu města.         (red)

Mikuláš opět přijde na náměstí
Město Zábřeh, Spolek Metoděj a Skaut-

ské středisko Skalička zvou na tradiční 
Setkání s Mikulášem, při kterém se rozzá-
ří i vánoční strom a výzdoba města. Kul-
turní program startuje první adventní ne-
děli 3. prosince na Masarykově náměstí v 
15 hodin. Pro děti a rodiče bude připrave-
na výtvarná dílna a s ní vánoční tradice i 
nebeská pošta s dopisy pro Ježíška. Dob-
rou náladu navodí oblíbená folková kape-

la A.M.Úlet.
Bohatá bude i nabídka občerstvení. Ná-

městí provoní punč, svařák i palačinky. 
Vyvrcholením akce bude příchod svatého 
Mikuláše a jeho družiny. Po setmění zapá-
lí starosta města první svíčku na advent-
ním věnci. Společně s Mikulášem, arch-
andělem a dětmi pak rozsvítí zábřežský 
vánoční strom. Následovat bude oblíbená 
nadílka v podloubí zámku.            (red)

Srdečně Vás zveme na

TÝDEN ZVĚŘINOVÝCH HODŮ
v Rychlém občerstvení U Senftů (Žižkova 37, Zábřeh)

20.-24. listopad 2023 

Těšit se můžete na zvěřinové speciality,  
zvěřinovou paštiku, domácí koláče, točené pivo

  Otevřeno: PO – PÁ / 7.00 – 14.30 hod.   
   Info na tel.: 739 753 809                   Těšíme se na Vás!



Zdenek Grund (90) 
Jaroslav Fišnar (84) 
Miroslav Skála (86) 
Ludmila Walterová (77) 
Květoslav Jílek (70) 

Rozloučili jsme se
12. 10.
13. 10.
15. 10.
20. 10.
25. 10.

Projekt RE-USE 
dává život starým 

věcem
Asi každý má doma věci, které časem 

přestane používat nebo vymění za nové, a 
přestože jsou ještě stále funkční a použi-
telné, končí na skládce. Proto EKO servis 
Zábřeh přišel s projektem RE-USE, kte-
rý má za úkol redukovat množství odpadu 
prodloužením životního cyklu použitých, 
ale stále funkčních věcí. Tento projekt je 
specifický tím, že přispívá k ochraně ži-
votního prostředí a zároveň ve spoluprá-
ci s EKO servisem podporuje Psí útulek 
Zábřeh.

Použité věci mohou lidé odnést do 
sběrného dvora Separex na Leštinské uli-
ci, kde zaškolený personál provede pro-
hlídku předmětů a nacení je symbolickou 
částkou. Věci se poté odvezou na prodej-
ní místo a inzerují pomocí sociálních sítí. 
Výtěžek z prodeje následně jde na podpo-
ru Psího útulku Zábřeh.

Projekt, a tedy i psy z útulku, lze podpo-
řit poskytnutím vhodných věcí k prodeji i 
jejich nákupem v projektu RE-USE. Více 
na www.ekozabreh.cz/re-use-a-swap.          
 (red)

Dvakrát během 
jedné jízdy vla-
kem středními Če-
chami poskytoval 
první pomoc loni o 
prázdninách zábřež-
ský hasič Pavel Do-
stál. Za svou oběta-
vost, připravenost a 
iniciativní chování 
obdržel Cenu gene-
rálního ředitele ha-
sičů, která se udě-
luje jako součást 
cen Zlatý záchra-
nářský kříž. Uznání 
převzal v úterý 10. 
října z rukou prezi-
denta Petra Pavla a 
generálního ředitele 
HZS ČR Vladimíra Vlčka na Pražském 
hradě. 

Ocenění obdržel za svou pohotovost 
loni 8. srpna, kdy večerním rychlíkem 
cestoval mimo službu z Prahy ve směru 
na Klatovy. Krátce po odjezdu vlaku z 
nástupní stanice strojvůdce použil rych-
lobrzdu a zastavil. Průvodčí informoval 
cestující, že vlak srazil člověka. Pavel 
Dostál iniciativně nabídnul pomoc, du-
chapřítomně vzal s sebou svou příruční 
lékárničku a s průvodčím přibrali také 
další lékárničku umístěnou ve vlaku. 
Sražený muž měl mnohačetná zranění, 
ale dýchal. Pavel Dostál mu okamžitě 
začal poskytovat první pomoc.

Během krátké chvíle přispěchali zá-
chranáři, kteří si pacienta převzali do 
péče. Nadstrážmistra instruovali, aby s 
nimi pokračoval ve stabilizaci pacienta 
a požádali jej, aby jim byl k ruce. Po ce-

lou dobu jim pomáhal při přípravě ma-
teriálu, polohování, fixování a dalších 
záchranářských činnostech. Po příjezdu 
jednotky HZS a transportu pacienta do 
sanitky se vrátil do vlaku. 

Ovšem daleko nedojel. Po několika 
kilometrech nastala obdobná situace. 
Rychlobrzda a zase vlak stál. Opět kvů-
li sražení člověka. Pavel Dostál zase 
neváhal a znovu nabídnul svou pomoc 
ženě, kterou srazil proud vzduchu, když 
se pohybovala v kolejišti. Komuniko-
vala, byla v šoku a měla zraněný loket 
a rameno. Nejprve odmítala ošetření, 
ale nadstrážmistr ji přesvědčil a zraně-
nou ruku jí ošetřil. Do příjezdu zdravot-
nické záchranné služby a jednotek HZS 
pak sledoval její stav.

Během neobvyklé jízdy vlakem tak 
Pavel Dostál prokázal, že je duší zá-
chranář, a i mimo službu vždy připra-
ven pomáhat druhým. (red)
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Zábřežský hasič převzal ocenění od 
prezidenta republiky a generálního 

ředitele HZS ČR

KRÁTCE Z RADY
Rada města se na svém 17. jedná-

ní v úterý 17. října mj. zabývala i ná-
sledujícími materiály:

• Zřídila s účinností od 1. 1. 
2024 oddělení bytové správy, které 
bude organizačně začleněno pod od-
bor technické správy městského úřa-
du.

• Stanovila celkový počet za-
městnanců města v Městském úřadu 
Zábřeh na 113 zaměstnanců.

• Schválila aktualizované znění 
Organizačního řádu Městského úřa-
du Zábřeh s účinností od 1. 1. 2024.

• Vzala na vědomí nabídku Olo-
mouckého kraje na podporu vzniku 
základních Family Pointů v obcích 
s rozšířenou působností a uložila 
místostarostovi informovat přísluš-
né nestátní neziskové organizace o 
možnosti využití krajské dotace.

• Schválila poskytnutí propa-
gačních materiálů města ve výši 
9.860 Kč na akci Václavovský kul-
turní podzim 2023 pro Divadlo Vác-
lav.

• Schválila Mateřské škole Po-
hádka vyřazení nefunkční průmys-
lové pračky P6 a nákup nové profe-
sionální pračky Speed Queen SF3J v 
předpokládané ceně 62.000 Kč bez 
DPH.

• Schválila ZŠ Školská nákup 
doskočiště Eurostar na skok vysoký 
v předpokládané ceně 60.538 Kč.

• Schválila poskytnutí účelového 
investičního transferu 130.000 Kč 
Školní jídelně Severovýchod, který 
je určen na nákup krouhače zeleni-
ny.

• Schválila VIII. změnu rozpoč-
tu města roku 2023 dle předloženého 
návrhu rozpočtových opatření.

• Schválila Technickým služ-
bám poskytnutí účelového nein-
vestičního transferu 339.860 Kč na 
spolufinancování projektu Pořízení 
kompostérů pro občany města Zá-
břeh. 

• Schválila na základě žádos-
ti šumperské Ligy proti rakovině  
úplné prominutí povinnosti odvodu 
finančních prostředků za porušení 
rozpočtové kázně ve výši 9.000 Kč.

• Souhlasila se zveřejněním zá-
měru výpůjčky části pozemku o vý-
měře 42 m2 společnosti Zitpamo od 
8. 11. 2023 do 14. 1. 2024 za úče-
lem umístění punčového stánku.

• Schválila uzavření dodatku 
ke smlouvě o dílo s firmou DA-
CH-IZOL na opravu střechy byto-
vého domu Kosmonautů 3, kterým 
se navyšuje cena opravy na částku 
3.257.630 Kč bez DPH.

• Schválila uzavření smlouvy o 
dílo na zajištění servisu a údržby vý-
tahů v objektech Žižkova 1, ČSA 7 a 
Nerudova 7, Zábřeh s firmou Výtahy 
Tempír.

• Souhlasila s podáním žádosti o 
reklamní partnerství s ČEZ, a. s. na 
akci Rozsvěcení vánočních stromů 
2023 ve výši 25.000 Kč bez DPH.

• Schválila výsledné pořadí nabí-
dek na výměnu povrchů a doplnění 
obkladů v prostorách tělocvičen v ZŠ 
B. Němcové. V soutěži zvítězila na-
bídka společnosti Profil Plus a záro-
veň rada schválila uzavření smlouvy 
o dílo za cenu 3.476.858 Kč.

• Schválila uzavření dohody o 
předčasném užívání díla týkající se 
zprovoznění stavby Rekonstrukce 
chodníku podél ulice ČSA se Sprá-
vou silnic Olomouckého kraje a 
společností Dlažby Duda.

• Schválila uzavření dohody o 
předčasném užívání díla, která se 
týká zprovoznění stavby Parkoviště 
Československé armády, se společ-
ností JV Dalistav. (red) 

Žáci a studenti zábřežských základ-
ních a středních škol se 23. září po roce 
sešli na městském stadionu na čtvrtém 
ročníku atletických závodů družstev O 
pohár starosty města. Během celého 
dopoledne podávali školáci v jednotli-
vých disciplínách úctyhodné sportov-
ní výkony. Své síly porovnali v běhu, 
skoku dalekém i vysokém, hodu míč-
kem, vrhu koulí i, pro fanoušky na tri-
buně nejoblíbenější, štafetě. Napínavé 
atletické klání i letos doplnil turnaj v 
kuželkách základních a středních škol. 

Starosta města při zahájení vyzdvi-
hl smysl akce, kterým je především po-
hyb, sport a zdravý životní styl. Sou-
časně ocenil účast všech škol a podě-
koval za náročnou organizaci závodů, 

která proběhla v re-
žii Atletiky Zábřeh, 
Sportovních klubů a 
Kuželkářského klubu 
ve spolupráci s jed-
notlivými školami.

Po letošním roč-
níku pohár pro zá-
kladní školy neopustí 
své místo ve sborov-
ně ZŠ B. Němcové, 
která získala celko-
vě 449 bodů. O 142 
bodů méně si připsa-
la stříbrná ZŠ Škol-

ská. Třetí místo patřilo žákům nižší-
ho gymnázia, kteří o 8 bodů předběhli 
školáky ze ZŠ Severovýchod. 

V kategorii středních škol obháji-
lo své prvenství gymnázium se ziskem 
199 bodů. Rozdíl mezi prvním a dru-
hým místem, které nakonec patřilo SŠ 
a VOŠ automobilní, byl pouhý jediný 
bod. Stupně vítězů pak doplnili studen-
ti SŠ sociální péče a služeb. 

Skvělá sportovní atmosféra panovala 
i v prostorách kuželny. Turnaj v kužel-
kách, který řídil trenér místního klubu 
Martin Sitta, vyhrála za základní ško-
ly opět ZŠ B. Němcové, mezi středními 
školami kralovala SŠ a VOŠ automo-
bilní. (red)

Pohár starosty obhájila Boženka  
i gymnázium 

Druhý listopadový den se tradičně při-
pomíná Památka zesnulých, lidově Du-
šičky. Věřící se scházejí na bohoslužbách 
za zemřelé a hřbitovy jsou plné lidí, kteří 
přišli uctít památku svých zesnulých pří-

buzných. Stejně jako v předchozích letech 
město vyjádřilo úctu zesnulým položením 
smutečního věnce k hrobům významných 
zábřežských občanů a památníkům obě-
tem 1. a 2. světové války.        (red)

I město uctilo památku zesnulých 

BUUK je originální 
českou hračkou 

roku 2023

Dnes už tradiční soutěž Hračka roku 
vznikla v roce 2008 a letos tedy už po-
šestnácté vybírala odborná porota i ve-
řejnost nejlepší hračky. Soutěž propojuje 
rodiče, děti, výrobce a distributory hra-
ček, ale má i dobročinný rozměr. O nej-
lepších hračkách rozhoduje odborná po-
rota podle několika kritérií: vzdělávací a 
herní hodnoty, designu, originality nebo 
technické inovace, zábavy a také kvality 
použitých materiálů. 

Slavnostní vyhlášení výherců proběh-
lo ve čtvrtek 12. října v Praze. Letos po-
prvé udělila porota zvláštní ocenění Čes-
ký originál za originální design a nápad 
hračce, která byla navržena a vyrobena 
v České republice. Vítězem této katego-
rie se stal provlékací BUUK, který vyrá-
bí zábřežská firma Juuva. Ani v kategorii 
Baby a předškolní BUUK neopustil stup-
ně vítězů a v obrovské konkurenci získal 
3. místo. Absolutním vítězem se pak sta-
la interaktivní kniha Putování magickou 
Prahou od Albi ČR.

BUUK je všestranná didaktická po-
můcka, která hravou formou rozvíjí sa-
mostatnost dětí, fantazii, smyslové vní-
mání, logické uvažování a v neposlední 
řadě pak jemnou motoriku. Originální 
BUUK album je současně dárkem při ví-
tání nových občánků města.

Juuva slavila úspěch i v loňském roce. 
V soutěži Firma roku Olomouckého kra-
je se její tým v čele s Tomášem Hurtou 
umístil na 2. místě.    (red)



 inZeRce strana 3 Zábřeh 15/2023

26. 9.

NOVĚ
OTEVŘENÁ
PRODEJNA

HAIMY CENTER
náměstí Osvobození 246/6  ZÁBŘEH

od
26. 9.

2023

pánská a dámská móda
designové šperky
pochutiny
bytové doplňky
dětské hračky

zajímavý  DÁREK 
při nákupu nad 100 Kč

speciální  DÁREK 
při nákupu nad 500 Kč

Splníme vaše každé přání 
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PLAVÁNÍ
od 16:00 do 18:30sobota 18. 11. 2023 

sleva 10% na vstup pro děti skvělá hudba

halloweenskÁ VÝZDOBA odměny pro děti

www.zabreh-bazen.cz

HALLOWEENSKÉ

www.vypijsisvezlato.cz

Vážení zákazníci a příznivci našeho pivovárku,

Pivovar Welzl si vám dovoluje představit soutěž

„Vypij si své zlato”.
Připravili jsme ji pro vás na měsíc listopad a prosinec 2023

 ve spolupráci se společností BH Securities a.s.
Šanci na jednu z 51 výher získáte zakoupením jakéhokoliv
balení piva WELZL 11, jež bude opatřeno logem soutěže.

Pod stíracím políčkem bude umístěn jedinečný kód, 
který zaregistrujete na stránce www.vypijsisvezlato.cz

a ihned zjistíte zda jste vyhráli jeden z 50 kusů 1g slitků zlata.
Všechny zaregistrované kódy postupují do hlavního 

slosování o 10g slitek zlata. Losovat se bude za přítomnosti 
zástupců Pivovaru Welzl a společnosti BH Securities a.s. 

na slavnostním večírku 13.01.2024 v prostorách pivovaru Welzl
v pivnici Kotelna, na který budou všichni výherci srdečně zváni.  

Soutěže se mohou zúčastnit pouze osoby starší 18 let.
Všem soutěžícím držíme palce!

Pátek 17. Listopadu 2023  - 10.00 hodin 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 
 
 
 
 
 
 

TOMBOLA – OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO 
Slosovatelné vstupné: 150 Kč 

Katolický dům Zábřeh 
Akce se uskuteční za podpory Olomouckého kraje a města Zábřeh 

Partnerem akce je Pivovar WELZL Zábřeh 

Najdete nás v 1. patře bazénu Zábřeh,  
Oborník 39, kontakt: 777 231 534, Šárka Radičová

FIT  KLUB  MAMI  slaví  13.  narozeniny 

Pro nové klienty – vstup na 1. lekci zdarma.

Narozeninová AKCE

Lekce trampies, zumba, bosu fitness, flowin, 
pilates, spinning, deepwork, zdravá záda,  

total body training, TRX a další
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BEZKLÍČOVÝ
PŘÍSTUP

BEZDRÁTOVÉ
PŘIPOJENÍ

MAGNETICKÁ
REZONANCE

PARKOVACÍ 
SENZORY

VYHŘÍVÁNÍ
SEDADEL

SENZORY
HLADINY KAPALINY

Malé součástky s velkým významem 

TDK Electronics s.r.o.Vzhůru za praxí!

SEŘIZOVAČ NA ZKOUŠKU
ÚDRŽBÁŘ NA ZKOUŠKU
Placená praxe pro plnoleté studenty 3. a 4. ročníků
středních škol a učilišť.

Naši specialisté vás naučí:
• seřizovat, obsluhovat poloautomatické a automatické stroje
• opravovat elektronické části, provádět preventivní údržbu

www.pracevtdk.cz
    800 777 000

S láskou vzpomínají manželka Anna,  
synové Radek, Petr a Pavel s rodinami.

Dne 29. října 2023 tomu byly 3 roky,  
co nás opustil náš milovaný manžel,  

tatínek a dědeček, 

pan  František Přibyla .   

15. listopadu uplyne 12 let od jeho úmrtí.

S láskou a úctou vzpomínají manželka  
a dcery s rodinami.

Dne 28. října 2023 jsme vzpomněli 
nedožitých 73 let  

pana  Pavla Hoška.   

Za tichou vzpomínku všem přátelům  
a známým děkujeme.

S láskou a úctou stále vzpomínají manželka  
a syn s rodinou.

Dne 9. listopadu 2023 vzpomeneme  
25. smutné výročí úmrtí, kdy nás navždy 

opustil náš manžel, tatínek a dědeček, 

pan  Jan David .   

INFO NA WWW.KINORETRO.CZ

VY
PR
OD

ÁN
O

VY
PR
OD

ÁN
O



6.12.19:00

informace a vstupenky na www.kulturak.info
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Přijďte nám říct, co tady máme a co nám chybí.
Našemu městu a jejím představitelům záleží na tom, aby se rodiny u nás dobře 
cítily a aby se jim zde dobře žilo. Zajímají nás občané všech věkových 
kategorií, zajímají nás potřeby těch, kteří žijí sami, těch, kteří se starají nebo se 
v budoucnu budou starat o někoho blízkého.

WORKSHOP k auditu
familyfriendlycomunity

29.11.2023 
v 16:00 hod.

Městský úřad Zábřeh
Masarykovo náměstí
velká zasedací místnost v 1. patře  

Více informací na tel. 583 468 241 nebo e-mailu martina.polachova@muzabreh.cz

pracuj pro
Zábřeh 

na pozici 

www.zabreh.cz/MĚSTO A ÚŘAD/Volná pracovní místa @zabrehmesto

Pokud přemýšlíte nad tím,

čím obdarovat svoje blízké, 

přátele nebo kolegy, 

můžete mít po starostech. 

Stačí navštívit pokladnu 

kulturního domu 

a zakoupit jim 

dárkový poukaz

 na rok 2024.

DÁRKOVÝ POUKAZ

500-2000 Kč
V HODNOTĚ

platnost do 31.12. 2024

na akce pořádané Zábřežskou kulturní, s.r.o. a na filmové projekce kina Retro

www.kulturak.info www.kinoretro.cz



Ladislav Bilan 
představí marimbu
Marimba, melodický bicí nástroj 

řadící se mezi xylofony, není u nás 
nástrojem tak docela běžným. Ještě 
méně se objevuje na koncertech kla-
sické hudby. A právě tuto unikátní pří-
ležitost budou mít návštěvníci koncer-
tu, který se uskuteční v neděli 19. lis-
topadu v kostele svaté Barbory.

Cyklus Bravo Zábřeh zde nabídne 
marimbový recitál Ladislava Bilana, 
vynikajícího hráče na bicí nástroje na-
stupující generace, který sólově nebo 
jako člen různých uskupení vystupu-
je na nejvýznamnějších pódiích České 
republiky. „Představil se však už i ve 
slavné Carnegie Hall nebo s Morav-
skou filharmonií na koncertním turné 
v Číně. Na jeho koncertu zazní sklad-
by pro marimbu a malý bubínek s žán-
rovým přesahem mimo klasickou hud-
bu,“ uvedl dramaturg cyklu Martin 
Hroch. Atraktivitu a exotičnost kon-
certu zvyšuje i fakt, že v programu za-
zní, mimo jiných, skladby tchajwan-
ského marimbisty Chin-Cheng Lina 
nebo japonské skladatelky Keiko Abe.

Vstupenku na vystoupení Ladisla-
va Bilana, které bude mít začátek v 16 
hodin, lze pořídit v předprodeji už za 
120 korun, držitelé abonentky Bravo 
mají slevu 30 Kč a děti vstup zdarma.
 (red)

Ve středu 1. listopadu proběhl osmý 
ročník slavnostního předávání ocenění 
Přívětivý úřad v kategorii obcí s roz-
šířenou působností. Do soutěže Minis-
terstva vnitra ČR se přihlásilo 130 obcí 
III. typu. V rámci Olomouckého kraje 
se zábřežská radnice umístila na třetím 
místě za Olomoucí a Prostějovem. 

Soutěž mapuje kvalitu proklientské-
ho přístupu úřadů. Sleduje míru onli-
ne řešení agend, dostupnost služeb pro 
občany, otevřenost radnic, úroveň ko-
munikace nebo například rozvinutost 
participace občanů na věcech veřej-
ných.

Ocenění v Praze 
převzala tajemnice 
městského úřadu Jana 
Krasulová a pracovni-
ce vztahů k veřejnos-
ti Lucie Mahdalová. 
„Umístění naší rad-
nice si velmi vážíme, 
jelikož není jednodu-
ché konkurovat kraj-
ským magistrátům. 
Především je to oce-
nění práce a přístupu 
našich zaměstnanců 
a služeb radnice, kte-
ré se snažíme neustále 
zkvalitňovat,“ uvedla 

tajemnice městského úřadu Jana Kra-
sulová.  

„Obce s rozšířenou působností a je-
jich úřady jsou jednou z nejvýrazněj-
ších vizitek celé veřejné správy. Veřej-
ná správa je pro občany a tento výsle-
dek je pro nás velkou motivací a uzná-
ní, že postupujeme správnou cestou,“ 
doplnila Krasulová

Nejpřívětivější úřady byly tradičně 
vyhlašovány v jednotlivých krajích i 
celorepublikově. Razítko nejpřívěti-
vějšího úřadu v republice získalo měs-
to Pelhřimov. (red)
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Zábřežská radnice patří mezi 
nejpřívětivější v kraji

Od 22. listopadu do 7. ledna přiblíží v 
městském muzeu fotografická výstava 
Milana Dvořáka, zoologa a geologa Vlas-
tivědného muzea v Šumperku, křehkou 
krásu života motýlů nejbližšího okolí. Fo-
tografie pořízené mezi lety 2020 až 2023 

zachycují široké spektrum motýlů Zábřež-
ska, mezi nimiž nechybějí babočky, pí-
ďalky ani „noční“ motýli, tedy můry. Fo-
cení probíhalo v okolí Zábřehu, Hynčiny, 
Dolního Bušínova a Kamenné. Vstupné 
20 Kč, děti do 6 let zdarma.  (red)

Motýli Zábřežska se představí v muzeu

V pátek 29. září by oslavil 60 let zá-
břežský rodák, spisovatel Jaroslav Mos-
tecký. Zanedlouho si připomeneme také 
tři roky od jeho předčasného úmrtí 13. 
prosince 2020. 

Jaroslav Mostecký vystudoval v Šum-
perku, poté působil v Olomouci. Počát-
kem devadesátých let začal publikovat 
své především sci-fi a fantasy povídky v 
časopisech a okamžitě začal sbírat četná 
ocenění, mj. Cenu Karla Čapka, Cenu 
Ikaros či Cenu Akademie sci-fi, fantasy 
a hororu, v Glasgowě získal Encourage-
mentAwards za fantasy. 

Kromě několika sbírek povídek a no-
vel (Čára hrůzy, Ďáblovy dcery, Archi-
vář či Číslo se smrťákem) se do vědomí 
čtenářů zapsal především sci-fi románem 
Pištec a románovou trilogií z vikingské-
ho období Vlčí věk doplněnou později o 
čtvrtý díl Štěňata vlků.

Jaroslav Mostecký byl vynikajícím au-
torem české fantastiky, členem Obce spi-
sovatelů a také významnou postavou ne-
jen šumperského fandomu, vystupoval na 
conech (setkáních fanoušků sci-fi a fan-
tasy) a posledních několik let moderoval 
předávání Cen Karla Čapka. (red)

Nejen fanoušci sci-fi si připomněli 
nedožité kulatiny Jaroslava Mosteckého

Zábřežská radnice vydala ročenku 
města, která obsahuje průřez všemi dů-
ležitými událostmi, které se odehrály v 
roce 2022. Zájemci v ní naleznou mno-
ho konkrétních údajů jak statistických, 
tak z kulturního a společenského živo-
ta ve městě.

V ročence jsou zveřejněny také in-
formace o rozpočtu města, jeho plnění 
a investičních akcích, které se podařilo 
během loňského roku zrealizovat. Ne-
chybějí statistické údaje o počtu a vě-
kovém složení obyvatel, ekonomických 
subjektech působících na území Zábře-
hu, trhu práce a nezaměstnanosti nebo 
přehledu služeb ve městě. Ročenka při-
pomíná rovněž volnočasové aktivity 
a možnosti vyžití, sportovní a kulturní 
zařízení a spolky spolu s akcemi, které 
uspořádaly. Součástí je také přehled vý-
znamných výročí i ocenění. Samostat-
né kapitoly jsou věnované oblastem do-
pravní infrastruktury, životního prostře-
dí a nakládání s odpady nebo cestov-
nímu ruchu. V závěru nechybí tradiční 
fotogalerie, titulní stranu pak zdobí zá-
běry zábřežské fotografky Ivany Brzo-
bohaté.

Tištěná verze je od 1. listopadu k do-
stání zdarma v informačním centru a na 
obou podatelnách městského úřadu na 
Masarykově náměstí i náměstí Osvobo-
zení. Ročenka v elektronické podobě je 
k dispozici na internetových stránkách 
města.  (red)

Město vydalo ročenku 
mapující loňský rok

V neděli 16. října o půl 
šesté ráno startoval sko-
kem do studeného Labe již 
9. ročník extrémního tri-
atlonu Winterman. Tohoto 
náročného závodu se po-
sedmé zúčastnil zábřežský 
triatlet David Jílek. A po-
šesté si ze severních Čech 
dovezl palmu vítězství.

Plavání o délce 8,9 km 
zvládnul za 1:05 hodiny, 
z vody vylezl na druhém 
místě. Cyklistická 180 
km dlouhá etapa prochází 
Národním parkem České 
Švýcarsko a končí v Lu-
žických horách, závodníky na ní čeká 
celkové převýšení cca 3.000 m. Bě-
hem prvních kilometrů se David do-
stal na špici a od 50. kilometru postup-
ně navyšoval náskok na druhého Petra 
Vabrouška. Do závěrečného maratonu 
s cílem na Ještědu vyrazil s dvanácti-
minutovým náskokem, ten do polovi-
ny trati navýšil až na 39 minut přes ně-
kolik přeháněk a krupobití. Vzhledem 

k vytvořenému náskoku zvolnil tempo 
a kamenité stoupání přímo pod lanov-
kou na Ještěd vyběhl podle regulí závo-
du se svým supportem Pepou Přibylem. 
Na vrcholu je ještě zastihla sněhová vá-
nice. David Jílek do cíle dorazil za 11 
hodin 8 minut. Tak jako každý rok, vý-
těžek Wintermana šel na dobročinné 
účely do Dětského kardiocentra Motol, 
celkový příspěvek byl letos zaokrouh-
len již na milion korun.  (red)

David Jílek pošesté vítězem Wintermana

„Vydejte se s námi na podivuhodná 
dobrodružství na křídlech dětského filmo-
vého festivalu Malé oči, který je určen ne-
jen malým, ale všem zvídavým divákům. 
Vyrazte na oblíbenou akci, která ved-
le projekcí slibuje i zábavný doprovodný 
program,“ zve do Retra tým zábřežského 
kina. Malé oči zde vypuknou v neděli 19. 
listopadu.

Festivalový program odstartuje o půl 
druhé odpoledne loutkový animovaný 
film Tonda, Slávka a kouzelné světlo, u 
kterého se budou bavit nejen děti, ale i do-
spělí. Bezprostředně po filmu se ve všech 
prostorách kina rozproudí originální tvůr-
čí dílny. „Ty mají za úkol děti nejen poba-
vit, ale také pootevřít dveře do kouzelné-
ho světa filmových zázraků. Pohrajeme si 
se zvukem, filmovými triky, ale také se na 
chvíli zavřeme v temné komoře, v níž děti 
zažijí dobrodružství s fotogramem – gra-
fickou technikou, která za použití světla a 
fotopapíru vytváří opravdová překvape-
ní. Vše doplní dílna výtvarná, kde si děti 
na své výtvory vyrobí stojánek z malova-
ného kamínku,“ zve na bohatý doprovod-
ný program vedoucí kina Věra Smrčková.

Festival uzavře unikátní snímek How-
lův kráčející hrad, legendární film japon-
ského animátora Hajao Mijazakiho. Ten 
zde v kulisách fantaskního světa čarodě-
jů rozvíjí citlivé pojednání o tom, že ze-
vnějšek není vším. Podrobné informace o 
festivalu Malé oči nabídnou webové nebo 
facebookové stránky kina Retro.  (red)

Retro zve na filmový 
festival pro děti

První upozornění na úseky s častými 
chybami řidičů přinesla řadu nových 
tipů. Patří mezi ně i další z frekven-
tovaných křižovatek v centru města, a 
to křížení ulic Žižkova – Havlíčkova – 
Valová u „staré pošty“. V čem spočí-
vají hlavní pochybení řidičů? Obdobně 
jako na křižovatce u gymnázia v jejich 
lenosti či neznalosti správné signaliza-
ce při změně směru jízdy. Jen zřídka je 
vidět, že by vůz jedoucí od Valové po 
hlavní silnici dál na Žižkovu ulici a ná-
městí Osvobození použil levý blinkr. 
I tady se totiž mnozí řidiči domnívají, 
že když pokračují po hlavní silnici, ne-
musí na křižovatce signalizovat, přes-
tože mění směr jízdy. Bez použití blin-
kru by podle stávajícího značení měli 
řidiči správně pokračovat na Havlíčko-
vu ulici, směrem ke sladovně či bazé-
nu. Pravý blinkr je v tomto případě vy-
hrazen pro odbočení směrem na Masa-
rykovo náměstí.

V opačném směru by podle značení 
měl řidič pokračující po hlavní k Valo-
vé použít pravý blinkr, levý pak pro od-
bočení na Havlíčkovu ulici i odbočení 
na Masarykovo náměstí. Kromě zvýše-
ní přehlednosti, a tím i bezpečnosti, by 
přineslo dodržování dopravních pravi-
del také usnadnění výjezdu z Havlíč-
kovy ulice. Vždyť kdo ze zábřežských 
řidičů tu nestrávil dlouhé chvíle čekání 
ve snaze odbočit doleva…

Máte tipy na další nebezpečná mís-
ta, na nichž řidiči, cyklisté či chodci 
dělají často chyby? Zašlete je na kra-
tochvil@zabreh.cz. Příště: Zahradní 
ulice.  (red)

Zábřežské dopravní 
zádrhele III

Přední regionální fotograf Antonín 
Štefurák pochází z Týna nad Bečvou, 
v Zábřehu však žije více než 45 let a 
jak sám říká, fotografuje snad odjakži-
va. Od útlého dětství rád dokumentoval 
rodinu a přírodu. Svůj první fotoaparát, 
kinofilmovou Směnu, dostal od svého 
otce již v deseti letech. 

V Minigalerii Pivovaru Welzl je od 4. 
listopadu do konce roku k vidění jeho 
série snímků moravských rozhleden z 
pohledu turisty.  (red)

Rozhledny u Welzla



Kálikův podzim již 
posedmadvacáté 

Spolek Kálik ve spolupráci se smíše-
ným pěveckým sborem Carmen a Gym-
náziem Zábřeh pořádá v sobotu 25. listo-
padu tradiční nesoutěžní přehlídku pěvec-
kých sborů Kálikův podzim. Festival je 
poctou hudebnímu skladateli Václavu Ká-
likovi, který na počátku minulého století 
studoval na zábřežském gymnáziu.

Na koncertním vystoupení v aule gym-
názia se od 15.30 hodin představí smíše-
né pěvecké sbory Taptýda Loučná, novo-
jičínský Ondráš a domácí Carmen. Kon-
cert slibuje samostatné vystoupení jednot-
livých sborů, závěr pak bude patřit tradič-
nímu společnému zpěvu všech sboristů. 
Akce se koná pod záštitou starosty města 
Františka Johna a ředitele gymnázia Mar-
tina Paclíka. (red)

V pátek 13. a sobotu 14. října se usku-
tečnil už 19. ročník úspěšného hudeb-
ního festivalu Jazz in hall, jenž pořádají 
členové zábřežského Moravia Big Ban-
du. Letos zde vystoupilo několik začína-
jících kapel, ale i hvězdy jako jsou Martin 
Chodúr nebo kapela Monkey Business. 

Ani letos se festival nekonal v pro-
storách určených prvotně ke koncertům. 
„Baví nás dělat kulturu na netradičních 
místech. Tenisová hala a sklepení měst-
ského zámku jsou toho příkladem – jed-
nou za rok ožijí skvělou hudbou,“ po-
chvaloval si jeden z organizátorů Vít Ko-
márek. 

Ve sklepení zábřežského zámku zazně-
ly kapely Naoddbeat, Evah a Blue cimbal. 
Zároveň prostory vyzdobila výstava obra-
zů místní rodačky, malířky Martiny Orsá-

gové. V sobotu v tenisové hale se pak s 
Moravia Big Bandem představil zpěvák 
Martin Chodúr (na snímku), po něm vy-
stoupil česko-dánský jazzový Kvartet Lu-
boše Soukupa a festival vyvrcholil vy-
stoupením kapely Monkey Business. 

Při posledním vystoupení ale obyvatele 
domů v blízkosti tenisové haly rušila příliš 
hlasitá hudba. „Během koncertu mi přišla 
zpráva od obyvatele domu v okolí s upo-
zorněním, že je hudba moc nahlas. Mon-
key Business měli vlastního zvukaře, takže 
ozvučení nebyla naše práce, ale přesto se 
nám nakonec podařilo částečně hlasitost 
hudby korigovat a vyhovět tak požadav-
kům obyvatel blízkého okolí. Zároveň jim 
tímto děkuji za pochopení a vstřícnost,“ 
okomentoval situaci dirigent Moravia Big 
Bandu Pavel Doubrava. (red)
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V hale se nehrál tenis,  
ale skvělá muzika

Tradiční seriál akcí Podzimní setkání 
s Amate startuje v Galerii ZUŠ Zábřeh v 
úterý 21. listopadu v 19 hodin. Jejich orga-
nizátor, ženský komorní sbor Amate Zá-
břeh, vznikl spontánně před čtyřmi lety z 
touhy zpívat, setkávat se a společně rado-
vat z hudby. Sbormistryní tělesa se stala 
Hana Johnová. Sbor má za sebou vystou-
pení na vernisážích, vánočních koncer-
tech i benefici pro bludovský Spolek pro 
Kostelíček Božího Těla. Na své koncerty 
si pravidelně zve hosty z řad instrumenta-
listů i sólových zpěváků. V repertoáru má 
sbor skladby napříč hudebními žánry, pís-
ně duchovní, lidové, muzikálové i skladby 
současných autorů. 

Akce budou pokračovat v neděli 26. 
listopadu od 17 hodin v kostele Česko-
bratrské církve evangelické v Hrabo-
vé, první adventní neděli 3. prosince se 
uskuteční koncert v evangelickém koste-
le v Sudkově.  (red)

Sbor Amate zve na 
podzimní vystoupení

Kino Retro pozve ve čtvrtek 16. listopa-
du na koncert zpěváka, který tvoří hudbu a 
zpívá z momentálního navnímání prosto-
ru – každé jeho vystoupení je tak jedineč-
né a neopakovatelné. Patrik Kee je český 
zpěvák, který se věnuje živé vokální im-
provizaci, díky níž je schopen nahradit ce-
lou kapelu. „Je známý pro svůj spontánní 
a osobitě niterný projev vycházející z růz-
ných hlasových technik a zvukových pro-
měn, které sám tvoří,“ popisuje produkční 
Vratislav Jarmar. „Do Zábřehu připravuji 
projekci se záběry z celého světa, které se 
budou s hudbou krásně prolínat,“ zve na 
koncert Patrik Kee, mj. autor skladby Jaa-
maajio, která aktuálně zní v úspěšném fil-
mu Dvě slova jako klíč. Vystoupení zná-
mého vokálního improvizátora má začá-
tek v 19 hodin, vstupenky lze pořídit v 
předprodeji za 240 korun.  (red)

Letmo světem – 
poprvé a naposled

O životě v Saúdské 
Arábii

Milovníci exotických dálek a riskantní-
ho cestování se budou mít v úterý 21. lis-
topadu na co těšit. Do kina Retro se totiž 
po čtyřech letech vrátí uznávaný biolog a 
univerzální cestovatel Lukáš Synek s vy-
právěním o Saúdské Arábii. Tentokrát o 
oblasti jemenského pohraničí, kudy dří-
ve procházely obchodní karavany po vý-
znamné Kadidlové stezce. „Lukáš strávil 
v Saúdské Arábii více než tři roky svého ži-
vota a následně tam uskutečnil celou řadu 
úspěšných expedic. Zemi a její kulturu po-
znal skrz na skrz na vlastní kůži,“ předsta-
vuje fotografa, který prozkoumal přes 70 
zemí světa a pravidelně publikuje v čes-
kém online vydání National Geographic, 
Zdeněk David. Přednáška Lukáše Synka 
o druhém největším státu arabského svě-
ta odstartuje v 17 hodin, vstupné na ni je 
dobrovolné. (red)

Čtyřicet let od vstupu na sólovou pís-
ničkářskou dráhu, na které dokázal 
nadchnout i masy na obřích festivalech, 
připomene koncert Karla Plíhala – folka-
ře, šansoniéra i baviče v jedné osobě, kte-
rý zavítá do komorního sálu zábřežského 
kina ve středu 22. listopadu. 

Jeho příznivci se opět mohou těšit na 
záplavu poetických písňových textů a 
krátkých sloganovitých básniček, kterými 
svoje songy prokládá. „Plíhalovy mini-
příběhy s vtipně poetickými texty a origi-
nálním kytarovým doprovodem stále pla-
tí za špičkové kousky,“ zve na koncert se 
začátkem v 19 hodin produkční Vratislav 
Jarmar. Pořadatelé ze Zábřežské kulturní 
upozorňují, že vystoupení, na kterém Plí-
hala doprovodí skvělý kytarista Petr Fiala, 
není vhodné pro děti do 12 let. 

Posledních pár volných vstupenek lze 
zakoupit online na www.kulturak.info – v 
předprodeji za 340 Kč. Partnerem výroč-
ního koncertu Karla Plíhala je společnost 
ČEZ.  (red)

Plíhal přijede do 
Zábřehu slavit

Divadlo Komediograf dorazí do Zá-
břehu letos již potřetí. Po úspěšných ku-
sech Zkurvení havlisti a Jak se Husákovi 
zdálo, že je Věra Čáslavská, to tentokrát 
bude „veselohra o smíchu“ – Komedie o 
komikovi v hlavní roli s Miroslavem Tá-
borským. Ten zaútočí na divákovu bránici 
v pondělí 27. listopadu.

Zatímco Táborský se ve hře prezen-
tuje v roli jediné, jako stárnoucí komik, 
jeho kolega Filip Teller v mnoha rozdíl-
ných rolích – jako neodbytná fanynka, 
výstřední recenzent nebo neúspěšný stu-
dent umělecké školy. Komik je ve formě, 
ale konec jeho kariéry se blíží. Je tu doba 
rekapitulace, loučení a odcházení. 

Na komedii, jejímž autorem je opět Lu-
boš Balák, zve Zábřežská kulturní do kina 
Retro. Vstupenky, které se prodávají na 
místa, je možné pořídit online na webu 
kulturak.info nebo v zábřežském infocen-
tru. Představení začne v obvyklých 19 ho-
din.  (red)

Táborský bude 
vyučovat smích

V pondělí 16. října se v kulturním domě 
vraždilo. Jaroslav Dušek a Nataša Burger 
zde uvedli hru francouzského dramati-
ka Erika-Emmanuela Schmitta s názvem 
Manželské vraždění režírovanou Janem 
Hřebejkem.

Gill ztvárněný Jaroslavem Duškem se 
vrací domů z nemocnice s amnézií, kterou 
údajně utrpěl při úrazu hlavy. Kdo mu ale 
zranění způsobil a opravdu si vůbec nic 

nepamatuje? To jsou 
otázky, na něž mu po-
máhá odpovědět jeho 
manželka Líza (Nata-
ša Burger). Říká mu 
ale pravdu a odehrálo 
se vše opravdu tak, jak 
ona popisuje? Postup-
né odkrývání zákoutí 
jejich společné patnác-
tileté minulosti nabí-
zí slovní souboje mezi 
partnery, ale také střet 
mužského a ženského 
světa s okamžiky ko-
mickými, smutnými i 
přímo tragickými. Pře-

svědčivost manželskému jiskření pak do-
dávají herecké výkony obou protagonistů, 
kdy se zde povedeně spojil jižanský tem-
perament slovinské herečky s Duškovou 
schopností improvizace. Obecenstvo si 
mohlo vychutnat herecký koncert v tragi-
komedii, při níž se kromě smíchu diváko-
vi nabízel i prostor k dojetí či zamyšlení, 
byť místy bolestivému.  (red)

Manželské vraždění přineslo  
herecký koncert

Šest soutěžních filmů s překrásnými 
přírodními scenériemi i obdivuhodnými 
sportovními výkony a jeden vtipně poja-
tý skeč z prostředí zimních sportů letos 
nabídne filmový festival Snow film fest, 
který odstartuje o státním svátku 17. lis-
topadu ve čtyři odpoledne v sále kina Re-
tro.

Jeho již dvanáctý ročník přinese po-
řádnou nadílku těch nejlepších světových 
a českých filmů se zimní outdoorovou te-
matikou. „Nabídne film o rychlostním vý-
stupu na sedmitisícovku v Nepálu, lyžař-
skou odyseu v kulisách mrazivých fjordů 
Norska, hledání nadýchaného prašanu v 
zasněžených pláních Sibiře nebo dechbe-
roucí snowkiting,“ zve na festivalové ta-

háky Zdeněk David. „Návštěvníci festi-
valu se mohou těšit také na přednášku o 
výstupech na ekvádorské sopky v podání 
horolezce a cestovatele Luboše Bury, kte-
rý se ovšem v řadě českých filmů objevil 
jako kaskadér,“ představil letošního fes-
tivalového hosta David.

Snow film fest tradičně nabídne origi-
nální občerstvení, diváckou anketu, lo-
sování o ceny, a hlavně pohodovou fes-
tivalovou atmosféru. Podrobné informa-
ce o připravovaných filmových titulech 
zájemci najdou na webových stránkách 
snowfilmfest.cz. Vstupenky, které se dají 
v předprodeji pořídit za symbolickou sto-
korunu, se i letos prodávají na konkrétní 
místa.  (red)

Snow film fest nabídne unikátní filmy 
i atraktivního hosta

Mnozí příznivci dechové a lidové hud-
by s netrpělivostí vyhlížejí 17. listopad. 
Již počtyřiadvacáté bude tento den v Ka-
tolickém domě patřit festivalu dechovek. 
Akci pořádanou za podpory města Zábřeh 
a Olomouckého kraje zahájí již v 10 ho-
din prvními tóny dechová hudba Rohe-
lanka. V programu se dále představí de-
chová hudba Kdo Má Čas, Postřelmovská 
muzika a Moravští muzikanti. Festival 
vyvrcholí vystoupením dechové hudby 
Veselá kapela. Slosovatelné vstupné činí 
150 Kč. Vstupenky možno rezervovat na 
tel: 732 386 315. Tombola a občerstvení 
zajištěny.  (red)

V Katolickém domě 
zahrají dechovky



VÝSTAVY 

Muzeum Zábřeh:
Dalekým severem s Janem Eskymo Welzlem 
 Stálá expozice
Václav Hollar: Krajina města II  
 Výstava potrvá do 30. 12.
Kam nechodí slunce, tam chodí lékař 
 Výstava potrvá do 26. 11.

Jakub Hříbek: obrázky malované ústy (minigalerie)  
 Výstava potrvá do 19. 11.                                           
Milan Dvořák: Motýli Zábřežska – fotografie (mingalerie)
 Výstava potrvá do 7. 1.                                                                       

Minigalerie Pivovaru Welzl:
Antonín Štefurák: Moravské rozhledny – fotografie  
 Výstava potrvá do 31. 12.              

KČT O ZdP
Zábřeh

Skautské středisko 
Skalička

KČT O ZdP
Zábřeh

Kálik, z. s.

Divadlo 
Václav

AMATE
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731 109 406, e-mail: kratochvil@zabreh.cz. Příjem inzerce: Iva Kovářová, mobil: 603 984 313, e-mail: info@ic.zabreh.cz. U textů označených -pr- se jedná o placenou reklamu. Grafické zpracování 
a tisk: Trifox Šumperk. Náklad 6.400 kusů. Neprodejné. Termín uzávěrky příštího čísla je 22. listopadu, číslo 16 vyjde 29. listopadu 2023.
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Čtvrtek 9. listopadu

Čtvrtek 16. listopadu

Pátek 17. listopadu

Středa 29. listopadu

Čtvrtek 30. listopadu

Sobota 2. prosince

Pátek 10. listopadu

Sobota 11. listopadu

Neděle 12. listopadu

Středa 15. listopadu

Sobota 18. listopadu

Úterý 14. listopadu

Úterý 21. listopadu

TURNAJ V ŠIPKÁCH Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00

JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
Komedie, 90 min, nevhodné do 12 let, české znění. Kino Retro, 17:30, 140 Kč

PŘIŠLA V NOCI
Komedie, 85 min, nevhodné do 12 let, české znění. Kino Retro, 20:00, 140 Kč

O PALEČKOVI
Loutko-činoherní představení připravilo Divadýlko Mrak Havlíčkův Brod. Určeno pro děti MŠ, žáky 1. 
stupně ZŠ i veřejnost. Kulturní dům, velký sál, 10:00, 70 Kč

LAMPIOŇÁK S BROUČKY
S sebou rozsvícené lampiony. Na konci malé občerstvení. 
 Sraz u evangelického kostela (bývalých kasáren), 17:00

MARVELS 3D
Akční, 105 min, nevhodné do 12 let, dabing. Kino Retro, 17:30, 150 Kč

JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
Komedie, 90 min, nevhodné do 12 let, české znění. Kino Retro, 20:00, 140 Kč

SVATOMARTINSKÉ OTVÍRÁNÍ MLADÝCH VÍN 
11:11 zahájení prodeje, 13:00 mini trh lokálních producentů, 15:00 živá hudba. Dobroty z grilu, sýry, horká 
medovina. Levandulová kavárna, Masarykovo náměstí 

TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Ojedinělý multižánrový film, poté beseda s autorem filmu Petrem Vachlerem. 
 Kino Retro, 12:30, VYPRODÁNO

TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Ojedinělý multižánrový film, poté beseda s autorem filmu Petrem Vachlerem. 
 Kino Retro, 17:00, VYPRODÁNO

ARGEMA & PREMIER
Našlapaný hudební mejdan s rockovými legendami. Kulturní dům, velký sál, open 19:00, start 20:00,  
 předprodej 390 Kč, v den akce 490 Kč

PODZIMNÍ ZÁBAVA: ALBATROS
Taneční odpoledne pro všechny generace. Občerstvení zajištěno. 
 Kulturní dům, velký sál, 14:00 – 18:00, 70 Kč

KONCERT FILMOVÉ HUDBY – DECHOVÝ ORCHESTR ZÁBŘEH
Slavnostní koncert pořádaný u příležitosti 20. výročí otevření kina Retro. Po koncertu neformální setkání 
na dvorečku s drobným občerstvením. Kino Retro, 18:00, VYPRODÁNO

TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Mysteriózní, 154 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 17:30, 150 Kč

HODNOTÍCÍ ČLENSKÁ SCHŮZE MO SVAZU TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH                          
 Katolický dům, 14:00

TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Mysteriózní, 154 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 16:30, 150 Kč

JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
Komedie, 90 min, nevhodné do 12 let, české znění.  Kino Retro, 20:00, 140 Kč

MARVELS 
Akční, 105 min, nevhodné do 12 let, dabing. Kino Retro, 17:30, 140 Kč

TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Mysteriózní, 154 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 20:00, 150 Kč

TURNAJ V ŠIPKÁCH Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00

PATRIK KEE: LETMO SVĚTEM
Projekce unikátních snímků z různých oblastí světa propojená s živou intuitivní hudbou. Vstupenky na 
místa. Kino Retro, 19:00, předprodej 240 Kč, v den akce 300 Kč

O VÁCLAVA 2023 (16. – 19. 11.)
16. 11. / 17:30 Kluziště a Studna (DS Škeble Lanškroun), 20:30 Šuhaj (Divadlo Lůza Hradec Králové).                                  
17. 11. / 15:00 Dokonalá svatba (DS Jiřího Voskovce Sázava), 18:00 Kyanid o páté (DS Vojan Desná – 
Mladá haluz) / 20:30 Bulšit aneb Podezřelý analfabet (Rádobydivadlo Klapý)
18. 11. / 15:00 Past na myši (Divadlo Stodola), 18:00 (Ne)Korektní pravidla (DS Kroměříž), 20:30 Ani za 
milion (DS Na skále Helvíkovice)
19. 11. / 15:00 Princové jsou na draka (DS bratří Mrštíků Boleradice), 17:30 Jak je důležité míti Filipa 
(DS VICENA Ústí nad Orlicí), 18:50 vyhlášení výsledků. 
 KD Václavov, vstupenky a permanentky k zakoupení na místě

SETKÁNÍ DECHOVEK A JEJICH PŘÍZNIVCŮ
Vystoupí: Rohelanka, Kdo Má Čas, Postřelmovská muzika, Moravští muzikanti, Veselá kapela. Tombola, 
občerstvení, slosovatelné vstupné.  Katolický dům, 10:00, 150 Kč

SNOW FILM FEST
Pásmo špičkových filmů o zimních sportech a zimním cestování. Exkluzivní host: cestovatel a horolezec 
Luboš Bura, divácká anketa, losování o ceny, originální občerstvení. Vstupenky na místa. 
 Kino Retro, 16:00 – 22:00, předprodej 100 Kč, v den akce 150 Kč, děti do 15 let 50 Kč

ČESKÁ TŘEBOVÁ: JABKANCOVÁ POUŤ
Vedoucí p. Sklenářová, 605 450 743. Odjezd ČD, 7:14

TROLLOVÉ 3
Animovaný, 91 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 17:00, 140 Kč

HUNGER GAMES: BALADA O PTÁCÍCH A HADECH
Akční, 157 min, nevhodné do 12 let, titulky.  Kino Retro, 19:30, 140 Kč

MALÉ OČI – 10. ROČNÍK DĚTSKÉHO FILMOVÉHO FESTIVALU
TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO / Animovaný, 82 min, dabing. 13:30, 140 Kč

PRŮCHOZÍ TVOŘIVÉ DÍLNY: FOTOGRAM / GREEN SCREEN / ZVUKOVÁ DÍLNA / TVOŘIVÁ 
DÍLNA 15:00 – 16:30, vstup volný

HOWLŮV KRÁČEJÍCÍ HRAD / Animovaný, 118 min, dabing. 17:00, 120 Kč
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LADISLAV BILAN – MARIMBA
Recitál vynikajícího hráče na melodický bicí nástroj s žánrovým přesahem mimo klasickou hudbu.  
 Kostel sv. Barbory, 16:00, předprodej 120 Kč, v den akce 150 Kč,  
 předprodej na kartu Bravo 90 Kč, v den akce 120 Kč, děti do 15 let zdarma 

TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Mysteriózní, 154 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 20:00, 150 Kč

TANEČNÍ PRODLOUŽENÁ
Veřejné představení účastníků kurzu tanečních pro rodinné příslušníky a přátele. Občerstvení zajištěno. 
Vstup pouze ve společenském oděvu. Kulturní dům, velký sál, 17:00 – 20:30, 90 Kč

UTAJENÝ BUNKR PŘÁSLAVICE
Beseda s Martinem Bukovským. Městská knihovna Zábřeh, 16:00, zdarma

LUKÁŠ SYNEK: SAÚDSKÁ ARÁBIE 2
Přednáška biologa, cestovatele a fotografa, pokračování vyprávění o druhém největším státu arabského 
světa. Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné

PODZIMNÍ SETKÁNÍ KOMORNÍHO ŽENSKÉHO SBORU AMATE 
 Galerie ZUŠ, 19:00, vstupné dobrovolné

MOTÝLI ZÁBŘEŽSKA
Výstava fotografií zoologa a geologa Vlastivědného muzea v Šumperku Milana Dvořáka. 
 Muzeum Zábřeh, minigalerie, 20 Kč, děti do 6 let zdarma

PODZIMNÍ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ Koncertní sál ZUŠ, 17:00

KAREL PLÍHAL
Koncert legendárního písničkáře, který v Zábřehu oslaví 40 let na sólové hudební dráze. 
 Kino Retro, 19:00, předprodej 340 Kč, v den akce 390 Kč

UKONČENÍ TURISTICKÉ SEZONY: SVÉBOHOV – NAUČNÁ STEZKA
Vedoucí p. Kirchnerová, 605 709 260. Odjezd ATB Valová, 10:03

OSTROV
Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění. Kino Retro, 10:00, 70 Kč

HUNGER GAMES: BALADA O PTÁCÍCH A HADECH
Akční, 157 min, nevhodné do 12 let, titulky. Kino Retro, 16:30, 140 Kč

ÚSVIT
Drama, 117 min, nevhodné do 12 let, české znění. Kino Retro, 20:00, 130 Kč

JEJÍ TĚLO
Drama, 107 min, nepřístupné do 15 let, české znění. Kino Retro, 17:30, 140 Kč

HUNGER GAMES: BALADA O PTÁCÍCH A HADECH
Akční, 157 min, nevhodné do 12 let, titulky. Kino Retro, 20:00, 140 Kč

KÁLIKŮV PODZIM: 27. ROČNÍK PŘEHLÍDKY PĚVECKÝCH SBORŮ
Vystoupí: Carmen Zábřeh, Taptýda Loučná nad Desnou a Ondráš Nový Jičín. 
 Aula gymnázia, 15:30, vstupné dobrovolné

TROLLOVÉ 3
Animovaný, 91 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 17:30, 140 Kč

TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Mysteriózní, 154 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 20:00, 150 Kč

TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Mysteriózní, 154 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 15:30, 150 Kč

NAPOLEON
Historický, 151 min, nepřístupné do 15 let, titulky. Kino Retro, 19:00, 140 Kč

KOMEDIE O KOMIKOVI
Veselohra v režii Luboše Baláka. V roli stárnoucího komika se představí Miroslav Táborský, Filip Teller v 
mnoha rozdílných postavách. Vstupenky na místa.  Kino Retro, 19:00, předprodej 340 Kč, v den akce 390 Kč

TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU
Animovaný, 93 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 17:00, 130 Kč

UMĚNÍ JÍST A MILOVAT – FILMÁČ
Drama, 134 min, bez omezení, titulky. Kino Retro, 19:30, 140 Kč 

VÁNOČNÍ VÝSTAVA Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00

PŘÁNÍ
Animovaný, 90 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 16:30, 130 Kč

NAPOLEON
Historický, 151 min, nepřístupné do 15 let, titulky. Kino Retro, 19:00, 140 Kč

ČLENSKÁ SCHŮZE KČT
Schůze spojená s tombolou a občerstvením. Vedoucí M. Schwarzová. Pivovar Welzl, 10:00

SETKÁNÍ S MIKULÁŠEM A ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
Výtvarná dílna, vánoční tradice, nebeská pošta, zahraje A.M.Úlet. Bohatá nabídka občerstvení, 
příchod Mikuláše a jeho družiny, po setmění rozsvícení vánočního stromu, nadílka v průchodu zámku.
 Masarykovo náměstí, program od 15:00                                                                     
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